

# 开平新闻

## 开平市委常委会会议提出 坚定信心稳经济促发展

江门日报讯(记者/李淑娟)日前,开平市委书记余中华主持召开开平市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记中央经济工作会议、中共中央政治局会议和党外人士座谈会上的重要讲话精神及省委常委会会议精神,研究部署开平市贯彻落实意见。会议同时召开开平市委财经委员会会议、全市经济工作会议。

会议指出,中央经济工作会议是贯彻落实党的二十大精神、推动现代化国家建设开好局起好步一次十分重要的会议。开平全市上下要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话及会议精神上来,认真谋划做好明年经济

工作,推动党中央决策部署在开平落地见效。

会议强调,要坚定发展信心,坚决扛起稳经济促发展的政治责任。要深入领会和把握上级关于经济工作的要求,增强高质量发展信心,坚持稳字当头、稳中求进的总基调,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。

要聚焦重点任务,切实把经济工作抓实抓细抓出成效。对照上级下达目标任务,各级、各部门要切实做到肩上有责、心中有数、手上有策,聚焦短板弱项,加强分析研判,进行全力冲刺。科学谋划明年发展目标和重点任务,认真制定“狠抓落实年”工作方案,

坚持以项目化管理、清单式推进、销号制落实,确保各项工作可感知、可衡量、可评价。

要坚持统筹协调,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全。一要科学精准防控疫情,坚持人民至上、生命至上,实施好“二十条”和“新十条”,继续重点抓好医疗救治指挥调度机制建设、医疗基础能力建设和老年人疫苗接种等工作,充分发挥基层网格在疫情防控和救治方面的关键作用,努力延后错峰,确保平稳渡峰。二要全面发挥江门市新冠疫情诊疗诉求快速响应平台作用,做好人力物力调动、线上线下推广等工作,更好满足群众就医需求;继续加强

科学研判,做好有序应对,坚决把重点场所、重点机构和重点人群守住管牢。三要抓实抓细安全生产工作,坚持问题导向,聚焦重点领域、重点企业、重点环节精准发力,压实各类主体责任,全面做好道路交通安全、消防安全、森林防火火灾等系列工作,严防各类事故发生,坚决打好岁末年初安全生产攻坚战,确保人民群众生命财产安全。四要全力维护社会稳定,做好“双节”市场保供稳价、困难群众走访慰问、有效保障外来务工人员工资发放等工作,强化能源保供、交通保畅,加强社会治安综合治理,切实维护社会大局稳定,为明年开好局起好步打牢基础。

## 开平各界青年代表齐聚一堂 勇担时代重任 共商发展大计

江门日报讯(记者/翁丹萍)12月26日,中国共产主义青年团开平市第十六次代表大会召开,来自各行业、各条战线的青年代表齐聚一堂,共商青年事业发展大计。开平市委副书记、市长陈小曼出席大会并讲话,开平市领导关耀东、吉喆出席会议。

陈小曼表示,站在新的历史起点上,广大团员青年要深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,以党的二十大精神为引领,赓续百年荣光、勇担时代重任,为把开平市打造成为“先进制造强市、文化旅游名城、山水生态家园”贡献青春力量。她对广大团员青年提出四点希望:一要“立大志”,做理想远大、信念坚定的有志青年;二要“明大德”,做崇德向善、严守纪律的有德青年;三要“成大才”,做勤于学习、敏于求知的有识青年;四要“担大任”,争做锐意进取、务实担当的有为青年。

会议指出,共青团开平市第十五次代表大会召开以来,团开平市委围绕中心,服务大局,统筹推进共青团事业全面发展,扎实开创共青团工作新局面。未来五年,团开平市委将坚持为党育人,培养堪当民族复兴重任的时代新人;聚焦服务青年,发挥好党联系青年的桥梁纽带作用;凝聚青年智力,服务开平经济社会高质量发展;完善组织链条,在推进自我革命中守正创新;坚定不移跟党走,团结带领广大团员青年勇立潮头、争当时代先锋。

大会选举产生了共青团开平市第十六届委员会委员、候补委员,审议通过了关于共青团开平市第十五届委员会工作报告的决议。

共青团开平市第十六次代表大会闭幕后,召开了共青团开平市第十六届委员会第一次全体会议,选举产生了团开平市委委员13名,梁瑜珊当选共青团开平市第十六届委员会书记,吴泽宇、姚瑶、林明俊、孙德标、李柱良当选共青团开平市第十六届委员会副书记。

## “共享药箱”汇聚点滴爱心 让闲置药品流动起来,帮助有需要的人

江门日报讯(文/图 记者/潘贤珍 通讯员/开宣)面对市民急需用药的购药需求,日前,由开平市新时代文明实践中心联合市义工联开展的“邻里互助 药品共享”文明实践志愿服务项目,在全市4个站点设立“共享药箱”,汇聚点滴爱心,传递冬日温暖。

连日来,不少市民慷慨解囊,捐出多余药品给有需要的人。“我在网上看到‘邻里互助 药品共享’这个活动,刚好家里有多余药品,希望可以帮到更多的人。”市民方锦豪将家中暂时用不上的药品、KN95口罩等装入背包,送到开平市新时代文明实践中心,并投入“共享药箱”。

在开平城南广场学雷锋志愿服务站,这里摆放的“共享药箱”格外醒目,药箱内整齐地装着清开灵胶囊、阿咖酚散等多种药品。

“我们了解到不少市民反映缺乏一些必备的防疫药品,于是新时代文明实践中心联合义工联的学雷锋志愿服务站一起设立‘共享药箱’。”开平市新时代文明实践中心工作人员黄妙璇介绍,设立“共享药箱”一方面可以让闲置药品流动起来,市民实现互助,另一方面帮助缺药老人和家中有困难的市民缓解买药难问题。“在此,我们呼吁市民在满足自身需求且有多余药品的条件下,积极参与‘邻里互助 药品共享’文明实践志愿服务项目。”

松园学雷锋志愿服务站志愿者司徒金好说:“有一位阿姨拿着一袋防疫物资过来,里面有感冒冲剂、退烧药等,她坚决不留名字和联系方式,我们向她道谢并感谢爱心人士表达诚挚的谢意!”

“小”药箱,“大”温暖。“感谢松园学雷锋志愿服务站和爱心人士,危难见真情!”市民周先生通过“共享药箱”领到所需药品后,特意手写了一封感谢信,表达自己的感激之情。



“共享药箱”让闲置药品流动起来,市民实现互助。

### 开平4个站点设立“共享药箱” (市民前往站点前请先致电咨询)

站点	联系人	联系电话	开放时间
开平市新时代文明实践中心(市青少年宫)	司徒小梨 陈雪英	13686991373 2636566	周一至周日 8:30-10:00 15:00-17:30
人民公园学雷锋志愿服务站	劳梅柳	18929088554	周一至周日 8:30-10:00 19:30-21:30
松园学雷锋志愿服务站	司徒金好	13600354588	周一至周日 8:30-10:00 19:30-21:30
城南广场学雷锋志愿服务站	许浣瑜	13536021886	周一至周五 19:30-21:30 周六、周日 8:30-10:00 19:30-21:30

### 相关新闻

## 党员外卖骑手送药上门 解决药品配送难题

江门日报讯(文/图 记者/胡涛 通讯员/周保健)“你好,我是外卖骑手!你购买的药品已送到,我挂在门把上,祝你早日康复!”“90后”外卖骑手司徒伟健细心地把药品送到患者家门口,这是他当天接到的第八个送药服务订单。目前,市民对防疫药品的需求量激增,开平市快驴餐饮配送服务部党支部迅速组建了外卖骑手党员先锋队,增派骑手做好药品配送服务。

据介绍,司徒伟健作为快驴餐饮配送服务部党支部书记、外卖骑手党员先锋队队长,充分发挥党员先锋模范作用做好表率,召集了20多名训练有素、热情有礼、经验丰富的,熟悉各个社区网格情况的青年外卖骑手,为市民提供优质快速的药品配送服务。

为确保配送质量,快驴餐饮配送服务部党支部每天组织全体外

卖骑手召开例会,要求全体骑手把药品配送放在首位,不选择性接单,确保药品配送时间不超过30分钟。同时,要求外卖骑手做好自身防护,通过无接触方式送药上门,配送后注意清洁消毒,最大限度保障自身和他人安全。

外卖骑手党员先锋队的快速响应,为开平城区各大药店解决了送药难题。“近期我们药店的外送订单较多,店里人手不足,外卖骑手党员先锋队取药十分迅速,让我们可以及时接单发货,使药物更快送到市民手中。”大参林药房幕沙店相关负责人表示。

据悉,开平市积极探索新业态新就业群体党建工作方法路径,持续增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力,今年7月,开平市成立了首个快递物流企业党组织——嘉捷运输代理有限公司党支部;9月,开平市巨隆运输

有限公司党支部、快驴餐饮配送服务部党支部分别揭牌成立,进一步织密新业态新就业群体党组织体系。同时,开平市找准新业态新就业群体党建工作与基层治理结合点,通过党组织引领,新业态新就业群体不断融入基层治理,其中,兼职网格员中新业态新就业群体人数达85人。新业态新就业群体在网格化管理、疫情防控、平安建设、文明创建等工作中持续发挥作用,成为基层治理的重要力量。

外卖骑手通过无接触方式送药上门。



## 开平又一预制菜加工项目动工建设 促“菜篮子”工程建设 提质增效

江门日报讯(记者/敖转优)12月21日上午,广东春浩食品集团有限公司屠宰和预制菜加工项目举行动工仪式,加快开平行政区域品牌建设,打造更多“开平优品”,推动乡村产业发展提质增效。开平市委副书记、市长陈小曼参加动工仪式。

该项目规划用地2公顷(30亩),总投资1.1亿元,建筑面积14216.68平方米,将安装6条自动屠宰生产线,建成后屠宰以鹅、白鸽为主的各类家禽1500万羽,牛羊10万头,加工生产预制菜3000吨,预计年产值5亿元,计划产品40%供应港澳,其他产品在内地销售,为粤港澳大湾区城市群提供优质肉类产品和预制菜产品。

据悉,广东春浩食品集团有限公司是开平食品行业龙头企业,经过15年发展,逐渐成为集养殖、屠宰、加工、配送于一体的现代农业企业,是省农业龙头企业。目前,该公司年屠宰生猪20万头,加工生产的腊味获供港澳备案,年销售量100吨,年产值约5000万元。

开平农业资源丰富,农产品门类全、体量大、品质优,农产品加工业基础好,目前,“马冈优品”“大沙优品”“塘口优品”“蚬冈优品”“赤水优品”“金鸡优品”“开平优品”等县镇两级行政区域品牌已初具规模。该项目建成后,将成为开平农业新发展格局的重要突破口,农村一二三产业融合发展新模式,是推动“菜篮子”工程建设提质增效的新业态,是农民“接二连三”增收致富的新渠道,对促进开平创业就业、消费升级和乡村产业振兴具有重要意义。

开平市委将全力做好服务工作,全力保障项目顺利实施。同时,希望企业加大力度,高标准施工,高质量建设,力争项目尽快建成运营达产达效;紧抓当前预制菜发展有利机遇,依托开平农业资源优势,结合开平县镇两级行政区域品牌工作,从提升企业规模档次、市场竞争力出发,将“春浩预制菜”打造成为广东省乃至全国知名的品牌,取得更好的经济效益,为开平市建设农业强市、推进乡村振兴作出更大贡献。

## 开平市政协召开专题协商会议 助力建筑产业联盟发展壮大

江门日报讯(记者/敖转优)12月21日下午,开平市政协召开常委会会议暨“壮大建筑产业联盟 共创开平建筑新辉煌”专题协商会议,会议由开平市政协主席林国宁主持。

开平市作为“中国建筑之乡”,建筑文化底蕴深厚,建筑产业是传统支柱产业之一,对于推动开平经济高质量发展具有突出的作用和地位。2021年12月30日,开平建筑产业联盟成立,目前已有超过200家成员单位,为推进建筑产业协同发展、做大做强建筑产业集群做了大量工作。

会议听取了开平建筑产业联盟建设推进情况的说明,并围绕壮大开平建筑产业联盟进行专题协商,政协委员和相关部门负责人围绕会议主题踊跃发言,广泛交流。

会议指出,开平建筑产业联盟为开平全市建筑产业可持续发展提供了有力支撑,但仍存在企业带动力不足、融资难资金压力大、专业人才紧缺、核心竞争力较低等制约发展的困

难与不足,相关部门单位与企业要充分利用好产业联盟的聚合牵引作用,引领产业上下游、大中小企业抱团发展,切实把组织优势转化为发展优势,不断提升产业发展质效。

会议强调,要提高认识,进一步增强推动建筑产业高质量发展的责任感使命感;要强弱互补短板,以更实的措施推动建筑产业高质量发展;要发挥优势作用,汇聚更强合力,奋力开创开平建筑产业发展新局面,推动开平全市经济社会高质量发展。

会议要求,要增进政企互信,提振发展信心,鼓励企业抢抓机遇、攻坚克难,加快推进建筑产业高质量发展;要推进政企互助,提升服务效能,政企双方要明责知责、履职尽责,形成合作共赢的良好态势,为建筑产业发展注入强劲动能;要强化政企互动,凝聚发展合力,各级、各部门要主动服务、靠前服务、精准服务,真正帮助企业解决实际困难,共同谱写开平建筑产业新篇章。

## 弱冷空气活动频繁 干燥天气持续在线



江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/王成)据开平市气象局预报,未来几天,弱冷空气活动频繁,气温小幅波动,间中云量较多,风力稍大。目前,开平市森林火险红色预警正在生

效,干燥持续,请注意用火用电安全。

未来几天具体天气预报如下:  
12月28日,多云,10-19℃;29日,多云间阴天,有零星小雨,9-16℃;30日,多云到晴,9-17℃;31日,晴间多云,10-19℃。  
2023年1月1日,晴,11-21℃;1月2日,晴间多云,12-22℃;1月3日,晴,11-20℃。